

مصری اخبار الفتح کا اعتراف

مصر سے شائع ہونے والا اشتدیدیہ ماہنامہ "اخبار الفتح" درمطراز ہے۔ میں نے بغور دیکھا تو قادیانیوں کی تحریک حیرت انگیز پائی۔ انہوں نے بذریعہ تحریر و تقریر مختلف زبانوں میں اپنی آواز بلند کی ہے اور مشرق و مغرب کے مختلف ممالک و اقوام میں بصرہ کثیر اپنے دعوتی کو تقویت پہنچائی ہے۔ ان لوگوں نے اپنی انجمنیں منظم کر کے زبردست حملے کیے ہیں تاکہ کہ ان کا معاملہ بہت بڑھ گیا ہے اور ایشیا، یورپ، امریکہ اور افریقہ میں ان کے ایسے تبلیغی مراکز قائم ہو گئے ہیں۔ جو علم و عمل کے لحاظ سے تو عیسائیوں کی انجمنوں کے برابر ہیں۔ لیکن تاثیرات اور کامیابی میں عیسائی پادروں کو ان سے کوئی نسبت نہیں۔ قادیانی لوگ بہت بڑھ چکے ہیں کہ کامیابی میں۔ کیونکہ ان کے پاس اسلام کی صداقتیں اور برکتیں باقی ہیں۔ جو شخص بھی ان لوگوں کے حیرت زار کارناموں کو دیکھے گا اور واقعات کا پورا اندازہ کرے گا وہ حیران و شگفتہ ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا کہ کس طرح اس چھوٹی سی جماعت نے اتنا بڑا جہاد کیا ہے جسے کروڑوں مسلمان نہیں کر سکے۔

ان لوگوں نے اپنے اس تبلیغی جہاد اور اس میں کامیابی کو اپنے عقائد کی صداقت زبردست معجزہ قرار دیا ہے اور ایسا کہنے کا ان کو اس لئے موقع مل گیا کہ باقی نام کے مسلمانوں پر موت طاری ہو چکی ہے۔۔۔۔۔ کی اندر میں حالات مسلمانوں پر واجب نہ تھا کہ اہل یورپ اور امریکہ کے دماغوں سے ان گندے عقائد کو زائل کریں جو وہ دینی اسلام اور نبی اسلام کے عقائد کے مقابلے میں درحقیقت یہ مسلمانوں کے امراء، اعلیاء، عوام اور علماء پر فرض ہے۔ لیکن آج ان اوام کا ازالہ کون کر رہا ہے؟ یقیناً کوئی نہیں سوائے اکیلا قادیانیوں کے۔ صرف وہی ہیں جو اس راہ میں اپنے اسوائے اور جانیں خرچ کر رہے ہیں اور اگر دوسرے مدعیان اصلاح اس جہاد کے لئے بلائیں یہاں تک کہ ان کی آوازیں سنیوں تک نہیں اور لکھتے لکھتے ان کے قلم شکستہ ہو جائیں تب بھی تمام عالم اسلام میں سے اس کا دسواں حصہ بھی اکٹھا نہ کر سکیں گے۔ جتنا یہ بھڑکی سی جماعت مال و افراد کے لحاظ سے خرچ کر رہی ہے۔

د الفتح ۳۱۵، مرکز ۲۰ جمادی الثانی ۱۳۵۵ھ

بیمار درویشوں کے لئے دیکھا کی جائے

اس سے قبل بابا اللہ داتا صاحب اور شیخ غلام جیلانی صاحب کی بیماری کی اطلاع شائع کی جا چکی ہے اب قادیان کے تازہ خط سے معلوم ہوا ہے کہ خدا کے فضل سے شیخ غلام جیلانی صاحب کو قدرے افادہ ہے اور اب ان کے آپریشن کی تجویز کی جا رہی ہے۔ بابا اللہ داتا صاحب کی بیہوشی تو دور ہو چکی ہے۔ لیکن ابھی تک حالت خطرہ سے باہر نہیں۔ علاوہ ازیں آج کے خط سے معلوم ہوا ہے کہ محترمی بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی پر سوسوں سے زبردگرہ کی شدید تکلیف میں مبتلا ہیں بھائی صاحب قدیم مخلصین میں سے ہیں۔ احباب ان صاحب بیمار دوستوں کو دینی دعاؤں میں مباد رکھیں۔

خاکسار مرزا بشیر احمد دن باغ لاہور ۱۵/۲

مصر سے بلکہ ہم صرف اتنا ہی عرض کرتے ہیں کہ اسے فرقہ پرستی کی سوانحی میں مدح صحابہ کرنے والو اور اونچے سڑوں میں سے ہیں شیعین ایک ہی حفصل کی لورکے عمر عثمان علی تم مرتبہ ہیں باریان کچھ فرقہ نہیں ان چاروں میں صرف مسلمانوں کی صفوں میں انتشار پھیلانے کی نیت ہے گاگا کر پڑھنے والو آج تم اس جماعت کی دشمنی میں جو بھداقی سے وہ منع اجالا جس نے کیا چاہیں برس تک فاروں میں اک روز چیلنے والی بھی سب دنیا کے درباروں میں اس شمع کی چمک کے دنیا کے درباروں میں پہنچانے کی نیت ہے ہر حق مصدق ہے ہاں اس جماعت کی دشمنی میں اس کے آپ سے اپنے باہر ہور ہے ہور اچھا جو چاہے کر دے

(یقیناً لیبڈر صفحہ ۳)

اس مسئلہ کے بارے میں استصواب کر لے۔ پھر کیا مولوی ابوالحسین صاحب میرسیا لکھنؤ کا یہ فرض نہیں تھا کہ وہ حضرت شیخین صدیق اکبر اور فاروق اعظم رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے حق میں منصفیت ہی نہیں۔ بلکہ ان کی کھلی کھلی توہین کرنے والوں سے اور نہیں تو ساز باز ہی نہ کرتے۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ انہیں اقلیت قرار دلائیں کیونکہ ہم مسلمانوں کے سیاسی اتحاد دشمن نہیں۔ ہم یہ بھی نہیں کہتے کہ ان پر بھی ایسا فتویٰ بیان کر دے کہ کیونکہ فتویٰ ازلی نمازوں کیلئے

قادیان میں چوبیسواں صحابی صحابی کی تعریف دلچسپ اختلاف

(از حضرت صاحبزادہ بشیر احمد صاحب ۱-۳-۱۹۵۵ء)

عبدالرحیم صاحب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دیکھنا یاد نہیں۔ ان حالات میں گو میری تعریف کے مطابق وہ صحابی نہیں بنے لیکن بعض گزشتہ علماء کی تعریف کے مطابق وہ صحابی بن جاتے ہیں۔ ان علماء کی تعریف یہ ہے کہ "صحابی وہ ہے جسے اس کے مومن ہونے کی حالت میں نبی نے دیکھا ہو۔" لیکن میرے نزدیک صحابی کی تعریف یہ ہے کہ "صحابی وہ ہے جس نے اپنے مومن ہونے کی حالت میں نبی کو دیکھا یا اس کا کلام سنا ہو۔" بہر حال یہ ایک قدیم اختلافی مسئلہ ہے اور حقیقت یہ ہے (اور یہ ایک حد تک طبعی امر ہے) کہ جوں جوں نبی کے زمانہ سے دوری ہوتی جاتی ہے لوگ فطرتاً صحابی کی تعریف میں نرمی کا طریق اختیار کرتے جاتے ہیں تاکہ زیادہ سے زیادہ لوگوں کو اس پاک گروہ میں شامل کر کے اپنے لئے برکت اور رحمت کا موجب بنائیں۔ چنانچہ زہد نبوت اور قرب زہد نبوت میں صحابی کی تعریف عمومی اور نرمی رہی ہے کہ وہ صحابی وہ ہے جس نے نبی کا زمانہ پایا۔ اولیٰ بیعت سے مشرف ہونے سے دیکھا یا اس کا کلام سنا، اور اس کی صحبت سے مستفیض ہوا۔ اس کے بعد وہ درمیانی تعریف آتی ہے جو میں کہتا ہوں یعنی وہ صحابی وہ ہے جس نے اپنے مومن ہونے کی حالت میں نبی کو دیکھا یا اس کا کلام سنا ہو اور اسے نبی کو دیکھا یا اس کا کلام سنا ہو اور تیسرے درجہ پر دو درجہ اول زمانہ نبوت کے بعد سے تعاقب رکھتا ہے) یہ تعریف آتی ہے کہ "صحابی وہ ہے جسے اس کے مومن ہونے کی حالت میں نبی نے دیکھا ہو خواہ اسے خود نبی کو دیکھنا یاد نہ ہو" اس کے علاوہ بعض اور تعریفیں بھی کی گئی ہیں اور شاید اپنے اپنے وقت کے لحاظ سے اکثر تعریفیں درست سمجھی جاسکتی ہیں۔ لیکن جہاں کہ میں بنا چکا ہوں میرا ذاتی رجحان اوپر کی تین تعریفوں میں سے درمیانی تعریف کی طرف زیادہ ہے۔ کیونکہ ایک طرف تو اس میں پہلی تعریف والی تنگی نہیں ہے اور دوسری طرف اس میں تیسری تعریف والی حد سے زیادہ وسعت بھی نہیں جس میں سے گویا "صحبت" والا مفہوم جو اصل مرکزی چیز ہے خارج ہوجاتا ہے اور خاکسار مرزا بشیر احمد دن باغ لاہور ۱۵/۲

گدگد است ایام میں میں نے ان تیسس کس صحابیوں کی خبر مست شائع کی جو اس وقت قادیان میں مقیم ہیں۔ اب اس کے بعد تازہ رپورٹ سے معلوم ہوا ہے کہ اس وقت قادیان میں ایک اور صحابی بھی موجود ہیں جن کا نام مبارک سلطان احمد صاحب ولد چوہدری نور علی صاحب ساکن ڈال پٹہ بہادر ضلع گورداسپور ہے۔ انہوں نے ۱۹۵۳ء میں قادیان پہنچ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کی تھی۔ یہ گویا قادیان میں اس وقت چوبیسویں صحابی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان جملہ صحابیوں کی زندگی میں برکت دے اور ان کی برکتوں سے جماعت کے دیگر افراد کو نوازے۔ آمین

اس کے علاوہ سابقہ فہرست کی اس غلطی کی اصلاح عملی کی جا چکی ہے جس میں پہلو قلم سے یہ شائع ہو گیا تھا کہ قادیان کے موجودہ صحابیوں میں سے مبارک صدر الدین صاحب سکند قادیان اور محترمی بھائی چوہدری عبدالرحیم صاحب اور محترمی بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی اس ۳۱۳ والی فہرست میں شامل ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انجام عظم کے ساتھ شائع فرمائی تھی۔ بعد کے اعلان میں یہ بات واضح کی جا چکی ہے کہ ان تین ناموں میں مبارک صدر الدین صاحب سکند قادیان کا نام غلط شائع ہو گیا تھا اور صحیح نام مبارک صدر الدین صاحب سکند کھاریاں کا ہے جو انجام عظم والی فہرست میں شامل ہیں۔ مبارک صدر الدین صاحب سکند قادیان گویے شک پرانے صحابی ہیں۔ لیکن انجام عظم والی ۳۱۳ کی فہرست میں ان کا نام شامل نہیں۔

اس ضمن میں ایک اور بات بھی قابل غور ہے۔ اس وقت قادیان میں ایک صاحب مبارک عبدالرحیم صاحب برادر مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ جماعت رکھ رہے ہیں مبارک عبدالرحیم صاحب کے تعلق معلوم ہوا ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں پیدا ہوئے تھے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہی ان کا نام رکھا تھا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کو دیکھا بھی تھا۔ لیکن خرد سب

روزنامہ

الفضل

لاہور

۵ فروری ۱۹۵۰ء

پانچ فروری

آج تحریک جدید دستہ دوم کے سال ششم کے پانچویں گانا خری تاریخ ہے۔ تقریباً تمام جامعہ ہائے پاکستان کو جمع کر کے قلم کاروں کو جمع کر کے تمام جامعہ کی مسلمہ نمائندگی کے لئے گزشتہ سے نمائندہ کر کے ہیں۔ کہ سیکرٹریان دیگر عہدہ داران داخلہ داخلہ جماعت خالصہ خدام الاحدیہ کے ارکان آج سب کام چھوڑ چھڑا کر ان فارموں کو پُر کرنے اور کرانے میں مصروف ہیں۔ اور جن کے پاس یہ فارم نہیں پہنچے۔ وہ اپنے طور پر وفد سے کہہ کر اور لے کر ہیں۔ ہمیں یقین ہے کہ آج دنیا میں توحید باور رکھنے والے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا بلند کرنے والوں کے حوصلہ ہائے قربانی اپنی بندوبستوں کی انتہا پر پہنچے ہوئے ہیں۔ اور خود اپنا گزشتہ ریکارڈ مات کرتے پرتے ہوئے ہیں۔ اور باہم ایک دوسرے سے سبقت لے جاتے لے لئے دوڑ رہے ہیں۔ ہمارا یہ قیاس غلط نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ وہ جماعتیں جو اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑی ہوتی ہیں۔ وہ جان و مال کی قربانی کے مطالبہ پر ایسا ہی کیا کرتی ہیں۔ جب خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فدایان اسلام سے کوئی مطالبہ قربانی فرماتے تھے۔ تو وہ قربانیاں پیش کرنے کے لئے اس طرح دوڑتے تھے جس طرح پردانے دیوانے ہو کر شمع پر گرتے ہیں۔ اور عم اکاب دوسرے پر سبقت لے جانے کے لئے لڑ کر آتے تھے۔ اور اگر خدا نخواستہ کسی ناگزیر وجہ سے پیچھے رہ جاتے تو ایک عمر بھر کی حسرت ان کے دلوں میں داغ بن کر رہ جاتی۔

قربانی پیش کرنے کے لمحات بھی سب کی تیز می کے ساتھ گزر جاتے ہیں۔ اور انسان جو ان کا ساتھ نہیں دیتا۔ اکثر بعد میں دست تاسف لگاتا ہے۔ کیونکہ جب یہ پتہ نہیں کہ یہ حیات فانی کب ختم ہو جائیگی تو اس پر کس طرح بھروسہ کیا جاسکتا ہے؟

چشم بے برقی کی تبسم شرار کا اللہ تعالیٰ کی راہ میں قربان ہونے والی رخصت تو یہ محسوس کرتی ہیں کہ شاید یہ موقع پھر زندگی میں ہاتھ آئے نہ آئے۔ گھڑی پل میں کیا جانے کیا ہو جائے وہ تو خیال کرتی ہیں کہ غنیمت ہے ہمارے ہاں یہ موقع ہم پہنچا دیا ہے۔ ہم اسے ضائع نہیں

جانے دینگے۔ اور اپنے مال سے وہ سود آج ہی اس وقت خریدیں گے جو ہمیشہ ساتھ رہتا ہے۔ کیونکہ مال تو ہمیشہ ساتھ رہنے والی چیز نہیں۔ ہمیشہ ساتھ رہنے والی چیز تو وہی ہے جو اس کے عوض مل رہی ہے؟

بے شک آج تمام دنیا میں ہمارے ہمارے ہمارے اور ہمارے۔ دشمنان احمدیت بھی طوعاً و کرہاً اس کا اعتراف کر چکے ہیں۔ اس چھوٹی سی جماعت نے جو جہاد کیا ہے۔ وہ کس اور سے باوجود تعداد میں ہزاروں گنا زیادہ ہونے کے بن نہیں آیا۔ یہ اعتراف اس بات کا بڑا ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ ہی نے اس کو کھڑا کیا ہے۔ اور جو کچھ بھی وہ قربانیاں کرتی آئی ہے۔ وہ اس ذات سے نیازی تو فریق سے ممکن ہوئی ہیں۔ پھر جب اللہ تعالیٰ نے اسے یہ نشان عطا فرمایا ہے۔ تو کیا یہ ممکن ہے کہ ہم اس نشان کو زیادہ روغن اور زیادہ بلند کرنے کے لئے اپنی سعی نہ کریں۔

آج فروری کی پانچ تاریخ ہے یہ تاریخ پانچویں تاریخ ہے۔ کیونکہ ہمارے پیارے آقائے تاریخ اللہ تعالیٰ کی پانچ ہزاری فوج کی قربانیوں کے لئے مقرر فرمائی ہے۔ آج کا دن خوشیوں کا دن ہے۔ اللہ تعالیٰ کی جماعت پر وائوں کی طرح گری پڑتی ہے۔ آج یہ نظارہ ہر شہر ہر قریہ میں دیکھا جاسکتا ہے اللہ تعالیٰ کا نشان اپنی پوری شان سے چمک رہا ہے۔ بہت ہی تھوڑے ہیں۔ جو حسرتوں کے داغ عمر بھر کے لئے دلوں میں لے جائیں گے کیونکہ آج اتنی جلاک دن ہے پانچ فروری؟

قائد اعظم نے بڑی مشکل سے فتوے بازی کی وہ اسے مسلمانوں کو سمیات دلا کر ایک متحدہ سیاسی معاذ پر لاکھڑا کیا تھا جس کے نتیجے میں پاکستان معرض وجود میں آیا۔ اسلام کے نادان دست قسم کے علماء نے فتوے بازی سے گزشتہ صدیوں میں جو مسلمانوں کو نقصان پہنچایا ہے۔ وہ کسے پوشیدہ نہیں ہے مسلمانوں کا سنجیدہ طبقہ ہمیشہ اس پرٹ کے خلاف آواز اٹھاتا چلا آیا ہے۔ خدا خدا کر کے عوام کو

فتویٰ بازی کی وبا

قائد اعظم کی کوششوں سے آئی سمجھ آگئی تھی۔ کہ مسلمانوں کی اندرونی آریزوں میں جو طاقات صرف سو رہی ہیں۔ وہ دشمنان اسلام کی حمایت میں صرف سو رہی ہیں۔ اس طاق کو جمع کر کے اگر اسلام کے لئے خرچ کیا جائے۔ تو کیا کچھ نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ پاکستان کے قیام نے اس رائے کی صحت پر ہر تصدیق ثابت کر دی ہے۔

افسوس ہے کہ اب بعض نادان علماء پھر اس دروازہ فتنہ و فساد کو کھولنے کے درپے ہو رہے ہیں۔ جس کو قائد اعظم نے نہایت جانفشانی اور محنت سے بند کیا تھا۔ چنانچہ ”در نجف“ یا کوٹ اشاعتی شریعیوں کے ہفت روزہ اخبار کی اشاعت یکم فروری میں ایک فتوے چند علماء نے سیکرٹری کے دستخطوں سے شائع ہوا ہے۔ اس فتوے کے رو سے احمدیوں کو نہ صرف کافر و مرتد قرار دیا گیا ہے۔ بلکہ حکومت سے درخواست کی گئی ہے۔ کہ انہیں اقلیت قرار دیا جائے۔

اول تو سوال یہ ہے کہ جب وہ مانتے ہیں کہ پاکستان میں اسلامی حکومت ہے تو کیا ان کو اپنے طور پر اختیار ہے کہ وہ کوئی فتوے دیں جہاں اسلامی حکومت ہوتی ہے کیا ہر عالم اٹھ کر اپنی خیال کے مطابق فتوے شائع کر سکتے ہیں؟

اگر اس کا جواب یہ ہے کہ یہ فتوے نہیں بلکہ محض مشورہ ہے تو عرض ہے کہ ان کو چاہیئے تھا کہ وہ پبلک اور حکومت کے سامنے پورے پورے حقائق رکھتے جو علماء کا مشیوہ اور انصاف کا تقاضا ہوتا چاہیئے۔ یعنی وہ تمام وہ فتوے جو ایک فریق نے دوسرے فریق کے خلاف دیئے ہوئے ہیں پیش کرتے اور حکومت سے استدعا کرتے کہ وہ ایک کمیشن بٹھائے۔ جو سب دعویٰ اور اسلام پر مشتمل ہو۔ اور جو یہ فیصلہ کرے کہ کون فرقہ اسلامی ہے۔ اور کون مرتد ہے۔ پھر جو فیصلہ وہ کمیشن کرتی۔ اس کے مطابق عمل درآمد کیا جاتا۔ اس کا جواب یہ نہیں ہو سکتا کہ باقی فرقے تو اسلامی ہیں صرف احمدی غیر اسلامی قوم ہے۔ کیونکہ جب مثلاً مولوی ابراہیم صاحب میر سبھا کوٹھی اور ان کے ہمراہوں پر کچھ علماء کا یہ فتوے ہو کہ وہ کافر و مرتد ہیں۔ تو وہ اس وقت تک جب تک کمیشن فیصلہ نہ کرے۔ اور ان کو مسلمان نہ ٹھہرائے وہ غیر مسلمان ہی سمجھے جائیں گے۔ اور احمدیوں کے ساتھ ہی کافر و مرتد کہلائیں گے۔ کیونکہ لکھنؤ مملہ واحدہ۔ اس طرح ہر فرقہ کے متعلق قیاس کیا جائے گا۔ یہ دلیل بھی غلط ہے کہ احمدیوں کو سب فرقے غیر اسلامی سمجھتے ہیں۔ کیونکہ ہر ایک فرقہ اپنے اپنے مسلمان اور تمام دوسروں کو کافر و مرتد سمجھتا ہے اس میں ایک بڑی دقت ہے جس کا حل ہمارا آقائے سمجھ سے باہر ہے۔ جو بھی ایسی کمیٹی اگر کثرت

پر فیصلہ کرے گی تو ایک ایک کر کے سب فرقے اسلام باہر قرار پائیں گے۔ کوئی بھی مسلمان نہ رہے گا اور جب سب اقلیت قرار دے دیئے جائیں گے۔ تو اکثریت باہر سے درآمد کرنا پڑے گی۔ جو شاید موجودہ زمانہ میں دستیاب ہی نہ ہو سکے۔ پھر ملک کا یکا بنے گا۔ جس ملک میں تمام کی تمام اقلیت ہو جائیگی اور اکثریت ناپید ہوگی۔ اس ملک کے لئے اس زمین پر شاید جگہ نہ ہو۔ کسی سارے یا شاید چاند میں تلاش کرنا پڑے گی۔

ہم احمدیوں پر فتوے دینے والوں سے عرض کرتے ہیں کہ بے شک فتوے دیئے جاتے ہیں۔ مگر فتوے کا حق اس کو ہے جس پر کفر و اتداد کا فتوے نہ ہو۔ یہ انصاف کا تقاضا ہے۔ پھر دیوبندیوں کے لئے تو علماء نے یہ فتوے دیا ہوا ہے کہ ان کے ساتھ سلام رکھنا کلام کرنے والا بھی کافر و مرتد ہے۔ ایسوں کے ساتھ مل کر فتوے کون دے گا۔ کیا کافر و مرتد فتوے دیں گے۔ کہ ذیاب قوم کافر و مرتد ہے پھر دیوبندیوں پر جو ایک فتوے لگا ہوا ہے۔ اس میں کفر و اتداد کی دیگر روایات میں سے ایک وجہ یہ بھی ہے کہ وہ ”ختم نبوت“ کے قائل نہیں اس لئے اس کے احمدیوں پر اس بناء پر بھی فتوے نہیں لگ سیکے گا۔ ساتھ ہی دیوبندیوں اور ان کے ہم جلس مفتی بھی فتوے کی زد میں آجائیں گے۔ اللہ اللہ آج مسلمان علماء کے سامنے کیا کجی سے درپیش ہیں۔ ان منیتوں سے کیا کوئی پرچھنے والا نہیں کہ

تو کار زمین را نکو سازد
کہ با آسمان نیز آید

جنہیں کبھی اتنی توفیق تو ہوئی نہیں کہ اسلام کی دشمن طاقتوں سے جہاد کر کے کسی سے ایک پنج بھی گھر سے باہر نہ لگتے۔ اب اسے بھی پھر تو قائد اعظم کے صحیح کئے ہوئے شیرازہ کو منتشر کرنے کے لئے جو نہایت مشکلوں سے چھیخت اس لئے اٹھیں کی تھی۔ اس کا تار و پود بھیرنے اس کو درہم برہم کرنے اس کا دھجھال اڑانے کے لئے کیا مفیقان دیں ہیں؟ جو دھوکے صدی کے؟ ایک بڑا سادہ سا اولوالعزم لیڈر ایک متحدہ صحابہ قائم کرتا ہے۔ اور فتوے بازوں کی توجہ اس محاذ کے پریشانی اڑانے کو بڑھتی ہے اور اس کا نام رکھتے ہیں۔ ”جمیعت تحفظ ختم نبوت“ احمدیوں پر نزلہ گرانے سے پہلے کی فروری نہیں کہ ”جمیعت تحفظ ختم نبوت“ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت ملا علی قاری علیہ الرحمۃ حضرت مولانا رومی علیہ الرحمۃ پھر مولانا محمد اسماعیل ناوٹوی علیہ الرحمۃ بانی دیوبند اور ایسوں دوسرے علماء سے ہی جو ابراہیم توفیق کے قائل ہیں۔

بقیہ دیکھیں ص ۳

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام سچے سلسلہ کی مخالفت کیوں ہوتی ہے؟

(مرسلہ مکرم مولوی محمد ابراہیم صاحب بٹا پوری ماڈل ٹاؤن لاہور)

یہ اتنا اس تقریر کا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک جلسہ سالانہ پر بروز جمعہ ۱۱ مئی ۱۹۰۷ء کو فرمایا تھا۔ جب اجاب کرام مجھ اپنے پیارے امام حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے قطعاً قطعاً میں جمع ہو سکے تو حضرت اقدس نے فرمایا:-

”ابھاجت حضرت مولانا نور الدین صاحب سے کہہ دو کہ خطبہ مختصر کریں۔“

اس پر حضرت مولوی صاحب نے کلمہ شہادت پڑھا کہ ”مذہب اہل کلمات سے خطبہ پڑھا:-“
”اجاب نے اپنے پیارے امام اور دیگر دوستوں کی پند و نصائح سنیں ہیں۔ جو عمل کے لئے بہت کافی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے میں“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا:-
”میں نے یہ امر پیش کیا تھا کہ ہماری جماعت میں سے ایسے لوگ تیار ہونے چاہئیں جو واقعی طور پر دین سے واقف ہوں اور اس لائق بھی ہوں کہ وہ ان محلوں کا جو بیرونی اور اندرونی طور پر اسلام پر پورا ہے ہی پورا پورا جواب دے سکیں۔“

اسلام کی اندرونی بدعات اس حد تک پہنچ گئی ہیں کہ ان کی توجہ اور جماعت سے ہم کافر ٹھہرائے گئے ہیں اور ہم ایسی کراہت کی نظر سے دیکھے گئے ہیں کہ حال کے مخالف علماء کے فتوؤں کے موافق ہماری جماعت مسلمانوں کے قبرستان میں بھی داخل ہونے کے قابل نہیں اندرونی طور پر یہ حالت ہے اور بیرونی مخالفت ہمارے فرقہ سے اس وجہ مخالفت اور عداوت رکھتے ہیں اور اس حد تک ہم کو اور ہماری جماعت کو برا کہتے ہیں کہ گویا ہم سے ذاتی عداوت ہے اور کسی فرقہ سے ایسی عداوت نہیں۔ عیسائی یا دوسروں کے سینہ پر عبادی پتھر بھی جماعت سے آریوں کی نظر کے سامنے سخت دشمن ہم ہی معلوم ہوتے ہیں۔ اس کی کیا وجہ ہے؟ اس کے دو وجہ معلوم ہوتے ہیں اول یہ کہ ان لوگوں کو خوب معلوم ہے کہ کربستہ ہو کر اور مخالفتوں کے طریق کو دور کرنا ہماری کام ہے۔ ہم میں نفاق کا خاتمہ نہیں پایا جاتا۔ اور حقیقت میں جو شخص اللہ تعالیٰ کے لئے اور اس کی طرف سے آکر تبلیغ کرتا ہے اس میں نفاق ہونا ہی نہیں۔ پس ہم چاہتے ہیں کہ

اسی طرح پر آج ہماری مخالفت کی جاتی ہے یہ ہمارے مخالف طبعاً لائق کہتے ہیں کہ ان کے غلط عقائد کا استیصال ہمارے ہر لمحہ سے ہوگا۔ (امید ک اللہ بضم ے) اس لئے وہ نظر تھا ہماری مخالفت کرتے ہیں اور ہم کو دکھ دیتے ہیں کوئی کمی نہیں کرتے مگر ان کے یہ دکھ اور ایذا نہیں ہیں اپنے کام سے نہیں روک سکتی ہیں یہ سچ ہے کہ جمل ہم بہت ہی عزیز ہیں اور اللہ تعالیٰ کے موصی ہمارے ہی نہیں اور وہی ہمیں بس ہے ہمیشہ ہمارے خلاف یہ کوشش کی جاتی ہے کہ جب اور جس طرح کسی کام میں چلے اس ٹھوڑی سی قوم کو نابود کر دیا جائے۔ یہ تو اللہ ہی کا فضل ہے کہ وہ ہماری حفاظت کرتا ہے۔ ورنہ مخالفت کی تو یہ حالت ہے کہ اگر کوئی بیرونی مخالفت مقدم کرے تو اندرونی مخالفت اس سے سازش کرتے ہیں اور اس کو ہر قسم کا مدد دیتے ہیں۔ اور اگر کوئی اندرونی مخالفت حملہ کرے تو بیرونی دشمن اس سے آگے ہیں اور پھر سب ایک ہو کر مخالفت میں اٹھتے ہیں

ان ساری مخالفتوں۔ عداوتوں کو میں دیکھتا ہوں اور برداشت کرتا ہوں اور مجھ سے سب بے حقیقت نظر آتی ہیں۔ جب خدا تعالیٰ کے وعدوں پر نظر کرتا ہوں۔ چنانچہ اس کا ایک وعدہ یہ ہے جو عیسویوں کے لئے اٹھاتا ہے۔ پانچواں ہے۔ براہین احمدیہ میں لکھا گیا ہے۔
یا عیسیٰ انی متوفیک وراکعت الیٰ و مطہرک من الذمین کفرا وادجا علی الذین اتبعواک فوق الذین کفرا وادجا علی الذین اتبعواک الفیامۃ۔
یہ وعدہ بتا رہا ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے منکروں کو میرے متبعین پر غالب نہیں کرے گا۔ بلکہ وہ مغلوب ہوں گے۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ جس قدر لوگ اس فرقہ حقہ کے مخالف ہیں خواہ اندرونی ہوں یا بیرونی مغلوب ہوں گے۔ پس اس وعدہ الہی کو دیکھ کر ہماری مخالفتیں اور عداوتیں سچ نظر آتی ہیں:-

ربوہ میں رہائش کا نادر موقع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے بعض ایسے غیر از کارکن کے لئے چند مکانات مخصوص کیے گئے ہیں جو ربوہ میں فری رہائش اختیار کر کے اس کی برکات و فیوض سے بہرہ اندوز ہونا چاہتے ہیں۔ اس غرض کو ملحوظ رکھتے ہوئے یہ مکانات جلسہ سالانہ کی برکات کو مکانات کی صورت میں منتقل کر کے بنائے جائیں گے۔ ایسے ایک کو اردو پری جوڈ کرڈن جو (۱۲۷۹ قمری) ایک باورچی خانہ (۶۷۷) اور ایک پاجانہ (۶۷۵) پر مشتمل ہوگا۔ جس کا صحن ۲۰x۱۲ کا ہوگا۔ لاگت ۲۰۶ روپیہ ہوگی۔ ان کو اردو پری کے حصول کیلئے شرط یہ ہوگی کہ تعمیر کیلئے رقم مجوزہ ایسے دوستوں سے پیشگی وصول کر کے کو اردو پری تیار کر دے گی جو تابع منظوری امور عامہ مرکز کے فریڈ سے استفادہ کرنا چاہیں۔ مگر یہ کو اردو پری جلسہ سالانہ کے ایام میں ۱۵ دسمبر سے یکم جنوری تک خالی کر دینے پڑیں گے۔ نیز یہ مکانات عارضی ہوں گے اور غالباً ایک دو سال کام آسکیں گے۔ پھر یہ جگہ ربوہ کیلئے مخصوص ہے حال کرنی پڑے گی۔ اس لئے خواہشمند احباب اپنی درخواستیں جلد از جلد دفتر نذا کے نام اور رقم دفتر محاسب صدر الرحمن احمدیہ کے نام مہمیت کو اردو پری مجبوریں۔ واضح رہے ایسے کو اردو پری بہت محدود ہوں گے۔ جن کی رقم مع درخواستوں کے پہلے آئیں گی ان کو ترجیح دی جائے گی۔ رقم وصول نہ ہونے کی صورت میں درخواست پر غور نہیں ہو سکے گا۔ سیکرٹری تعمیر کیلئے ربوہ ضلع جھنگ

درخواستہ دعائے

(۱) میری ہمیشہ محترمہ منصفیت کیلئے عرصہ دو ماہ سے ہسٹریا کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ بہت سے ڈاکٹروں کو دکھا گیا ہے مگر کوئی فائدہ نہیں پہنچا۔ میں احمدی دوستوں کو اور خاص کر صحابہ کرام کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ مجھ کی مشغالی اور دراز می عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ شریف احمد دہلوی نام الدین یا لکھنؤ (۲) سیدہ اس سال کلاس دہم کا امتحان دے رہا ہے احباب نمازیں کا سامنے کیلئے دعا فرمائیں۔ محمد صالح معلم کھانہ رجم بدھ لہی

(۳) چوہدری کرامت اللہ صاحب کی اہلہ صاحبہ سخت بیمار ہیں۔ ان کی صحت کا مدد کیلئے احباب دعا فرمائیں۔ میاں محمد یعقوب ربوہ (۴) برادر مرزا منظور احمد صاحب مولوی فاضل۔ ایمرہ ڈی۔ ایس پی و فیصلہ گورنمنٹ کالج ڈیرہ اسماعیل خان ۶ کو بمقام لاہور پی۔ اے۔ ایس کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں۔ ان کی امتحان میں نمایاں کامیابی کیلئے دعا فرمائیں۔ درخور مست دعا ہے۔ عبدالحسان ڈیرہ اسماعیل خان

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روزانہ سزوتی

جلسہ ۱۹ سنہ کے موقع پر سلسلہ احمدیہ خلائق کے اصحاب

(۱۳)

چودو خنصر وی آغ از کردند
مسلمان را مسلمان باز کردند

حقیقت یہ ہے کہ ہم نے کما حقہ تبلیغ کی طرف توجہ نہیں کی۔ اگر ہمیں ہر خادم تبلیغ کرے اور باقی عدہ تبلیغ کرے۔ پیغمبروں کی طرح تبلیغ کرے۔ اور دعوے کر تبلیغ کرے۔ کہ ہمارے مومن ہمارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کا ایک فرد بھی نام کا مسلمان نہ رہے۔ تو یہ ہونا نہیں سکتا کہ مسلمان جو محمد صلی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعویدار ہیں۔ اسلام کے سچے ہمدرد اور خیر خواہ اور محافظ یعنی اس زمانہ کے مامور من اللہ سے دشمنی کریں ہمارے اور دوسرے مسلمانوں کے درمیان ایک دیوار حائل ہے۔ جب تک ہم اس دیوار کو توڑیں گے نہیں۔ ہم مسلمانوں کو امام ہمدی علیہ السلام کے جھنڈے کے نیچے جمع نہیں کر سکتے۔ وہ دیوار تعصب کی دیوار ہے۔ اٹھیں۔ اپنی نیندوں کو حرام کر کے اپنے آرموں کو الوداع کہہ کر ایک نہ مٹنے والا جوش سینہ میں دبا کر امت محمدیہ کی خدمت کیجئے۔ پیار سے ہمدردی سے ان کو پیغام احمدیت پہنچائیے۔ آپ کا فرض ہے کہ ہر مسلمان کو پھر نئے سرے سے مسلمان بنائیں۔ جب تک ہر مسلمان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی منبع نہیں بن سکتا اس وقت تک کوئی خادم اپنے ذمہ سے عہدہ برآ نہیں ہو سکتا۔ اپنے فرض کو نہ بھولئے خدا آپ کو کبھی فراموش نہ کرے گا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین

(متمم تبلیغ خدام الاحمدیہ مرکز کربلا روہ)

تعلیم الاسلام کا لکھنؤ کے دو نوجوانوں کا خد خلاق کا کارنامہ

سورنہ امر جزدی شام کے ساڑھے چار بجے جس وقت کالج کی بوسٹنگ ٹیم دریلے راوی میں پریکٹس کر رہی تھی۔ کلب ہڈا کے دو نوجوان عبد الوحید صاحب پراچہ ابن شیخ عبد الرحیم صاحب پراچہ اور داد احمد صاحب ابن کرنل عطار اللہ صاحب بھی وہاں کشتی رانی کی مشق کے لئے پہنچے ہوئے تھے۔ دیکھتے دیکھتے راوی عین طغیانی میں تھا دفعتاً انہوں نے دیکھا کہ ایک آدمی ڈوب رہا ہے چنانچہ انہوں نے نہایت مستعدی سے اپنے آپ کو خطر میں ڈال کر جبکہ سے نکالتے وقت کشتی الٹ الٹ جاتی تھی۔ اس کو کھینچ کر اپنی کشتی میں اسکی بے ہوشی کے حال میں لٹایا اور کنارے پر لاکر اسکی فرسٹ ایڈ کی۔ چنانچہ ایک گھنٹے کی بہادر دہری کے بعد اسے ہوش آگئی اور اسے فرسٹ ایڈ کا نفع لایا اور لاہور

نمبر شمار	نام	ولدیت	قوم	عمر	سکونت	ڈاکخانہ	ضلع	جماعت	ذریعہ
۶۰	محمد اسماعیل صاحب	سراج الدین صاحب	تیسلی	۳۰ سال	حکیم	اجنیا نوالہ	شیخوپورہ	بھابھنیاں	ابو اسیم صاحب حکیم ڈاکخانہ اجنیا نوالہ
۶۱	سلطان احمد	رحیم بخش	ملک	۲۰	کوٹ رند	رسول نگر	گوجرانوالہ	ہیڈ خانگی	
۶۲	محمد الدین	محمد حسین	کھوکھر	۱۵	چھنا نوالہ				
۶۳	برکت بیگ	ہناب بیگ	مغل	۶۵	چک جھمرہ	خاص	لاہل پور	چک جھمرہ	صاحب صاحب
۶۴	محمد یسین	محمد الیاس	ارہیں	۳۰	لاہور بھائی گیسٹ		لاہور	لاہور	صاحب صاحب
۶۵	نذیر احمد	بہاؤل	بھٹی	۲۰	کلیاں	اجنیا نوالہ	شیخوپورہ	کلیاں	صاحب صاحب
۶۶	امیر	نادر خاں	شیخ	۳۰	چک مٹا	چوکی بھانڈا نوالہ	سرگودھا	چک مٹا	صاحب صاحب
۶۷	محمد امین	محمد زبیر	اعوان	۸۷	پارہ چنار	خاص	کرم چنبی	پارہ چنار	صاحب صاحب
۶۸	نیاز علی	خواجہ علی		۳۵	ملک پورا اعوان	کریا نوالہ	گجرات	حال پلے سنٹر	صاحب صاحب
۶۹	رحم علی	غلام محمد	مغل	۳۲	مچھوڑہ	بھنبر	میرپور	میرپور	صاحب صاحب
۷۰	غلام محمد	اللہ داد	مچوکہ	۲۲	مچوکہ	خاص	سرگودھا	خاص ٹنڈی	صاحب صاحب
۷۱	محمد انور	بشیر احمد	جٹ	۱۳	قاضی پاننگ	پسرور	سیالکوٹ	گھنڈ کے جج	ذخیر الہی صاحب لہجیات محمد رضا بھیرہ
۷۲	رحمت بیگ	اللہ دین	اعوان	۳۶	سلانوالہ	خاص	سرگودھا	چک نمبر ۷۹	ذخیر الہی صاحب لہجیات محمد رضا بھیرہ
۷۳	محمد حسین	رحمت علی	کھار	۱۷	احمد نگر چھٹہ		گوجرانوالہ	کھیرے والا	صاحب صاحب
۷۴	محمد لطیف	علی محمد	آرہیں	۱۸	ہیلاں		گجرات	ہیلاں	مرزا محمد حسین صاحب بیدیت صاحب احمدیہ
۷۵	بشیر احمد	حسین بخش	انصاری	۲۰	ڈبان سنگھ		شیخوپورہ	بھوڑ چک	صاحب صاحب
۷۶	صوبہ خاں	رحمت خاں	باجوہ	۳۱	چک نمبر ۱۶ اچ	چک جھمرہ	لاہل پور	چک جھمرہ	صاحب صاحب
۷۷	محمد ساجد خاں	عبد الرحمان خاں	پٹھان	۳۳	سستی	خاص	صہیلوستان	سستی	صاحب صاحب
۷۸	ڈاکٹر میاں محمد رفیق	باز محمد الدین	کشمیری	۲۶	کشمیر کپور پور	سیالکوٹ	سیالکوٹ	سیالکوٹ	صاحب صاحب
۷۹	مولوی محمد بشیر احمد	عنایت اللہ	قریشی	۱۹	سیالکوٹ				قاضی علی محمد صاحب امام مسجد سیالکوٹ
۸۰	اردو ڈاکٹر	بھنگو	جٹ	۲۰	چک نمبر ۱۱ ایل	چک نمبر ۱۱ ایل	سنشکری	چک نمبر ۱۱ ایل	محمد عبداللہ صاحب نمبر ۱۱ ایل
۸۱	نبی بخش	امیرہ	ارہیں	۶۵	چیل سنگھ والا چک	عباس پور	لاہل پور	چک نمبر ۶۶	ڈاکٹر بشیر احمد صاحب کوٹلی درگاہ نوالہ
۸۲	محمد شریف	محمد الدین	جٹ	۲۰	کیس	رسول پور	سیالکوٹ	درگاہ نوالہ	ڈاکٹر محمد علی صاحب پیر پور چک
۸۳	مختار احمد	عزت علی خاں	راجپوت	۱۸	چک ج-ب	لاہور محمد شفقتی	لاہور	لاہور	ج-ب صاحب
۸۴	محمد نصیب	ڈاکٹر اکرم	شیخ	۲۰	چک ج-ب	لاہور محمد شفقتی	لاہور	لاہور	ج-ب صاحب
۸۵	محمد عبداللہ	محمد صدق	قریشی	۲۹	جھنگ	جھنگ			محمد ظفر پیر صاحب
۸۶	محمد حیات	محمد بخش	سپرا	۲۵	چک پچ	چک پچ	سرگودھا	چک پچ	صاحب صاحب
۸۷	دبیر حسین	خدا بخش	واپلا	۱۸	چک ۸۷ شمالی	چک ۸۸ شمالی			صاحب صاحب
۸۸	محمد نواز	رحمت خاں		۱۲					بذریعہ غلام قادر صاحب
۸۹	محمد صادق	رحمت		۲۱					
۹۰	غلام جیلانی	عبد الغنی دلائی	درانی	۱۶	کشمیر سٹوڈنٹ	نٹ ہوم آریہ	ہسپتال	ہسپتال	راولپنڈی
۹۱	صوفی غلام حسین	کریم بخش	راجپوت	۲۷	پنڈ داد خاں	خاص	سرگودھا	سرگودھا	سیال عبدالرحمن صاحب میا نوالہ
۹۲	محمد اسلم	چوہدری محمد شریف	جٹ	۶۱	خاندان	پھلورہ	سیالکوٹ	رچھو کے	چوہدری ظفر احمد صاحب
۹۳	ملک سردار خاں	ملک محمد یار خاں	اعوان	۲۳	جٹی	جٹی	سرگودھا	خوشاب	ملک شہباز صاحب پیر چک احمدیہ
۹۴	سیاغوث محمد	سیال غلام مرتضیٰ	پٹھان	۵۰					صاحب صاحب
۹۵	محمد صدیق	مقیم	کشمیری	۲۶	ڈسک	ڈسک	سیالکوٹ	ڈسک	
۹۶	سید احمد	اللہ یار	بلوچ	۱۹	رنیک	رنیک	شیخوپورہ	شیخوپورہ	
۹۷	چوہدری غلام مجید	فتح خاں		۷۰	چک نمبر ۹۷ جنوبی	چک نمبر ۹۵	سرگودھا	چک نمبر ۹۵	
۹۸	عباس علی شاہ	سید علی شاہ	سید	۲۲	سیدو	سیدو	سرگودھا	سرگودھا	

(باقی)

چوہدری محمد ظفر اللہ خان

چوہدری محمد ظفر اللہ خان پر مندرجہ ذیل مقالہ انگریزی کے رسالہ "قوات پاکستان" شائع کردہ بین الاقوامی اسلامی اقتصاد کی انفرنس۔ مرتبہ جناب ایم۔ اے خان صاحب سے ترجمہ کیا گیا ہے۔

جب سیکورٹی کونسل میں مسئلہ کشمیر کی پیشگی اور الجھنیں نمایاں ہوئیں تو ساتھ ہی اس انسان کا جب بے باک کیر کڑھیں منظر عام پر آگیا۔ جو پاکستان کی نمائندگی کر رہا تھا۔

سفید بالوں والا دبلا پتلا اور کمزور ظفر اللہ خان ایک سیکس میں نام نہاد سیاسی جالبازیوں کے نا آشنا ہو تو ہو۔ مگر وہ اس طریق کار سے خوب واقف ہے جو اس نے انتخاب کی

جب ایک موقع پر سیکورٹی کونسل کشمیر کے متعلق اپنے ایک پبلے مشہورہ و طیرہ سے سرکھنے کے آثار ظاہر کرتی ہوئی معلوم ہوئی تو ظفر اللہ خان نے اس پر شان و شکوہ مجلس کو ایک طنز کا ہت بنا لیا۔ اپنے آپ کو مطعون کرتے ہوئے آپ نے کہا "مجھے یہ بات محسوس ہوتی ہے کہ میں پاکستان کے باشندوں کا پیغام انکان مجلس کو پہنچانے میں سخت ناکام رہا ہوں"

چوہدری محمد ظفر اللہ خان پاکستان کا وزیر خارجہ دولت مشترکہ آج دنیا کے ان چند چوٹی کے سیاست میں سے ایک ہے۔ جن کے ساتھ ملاقات کرنا چیلنگ اور دوستوں کے لئے ہنر مند آسان بات ہے حقیقت یہ ہے کہ بعض سچی خطوط کا فوری جواب حیرت زدہ کر دیتا ہے۔

آپ کو قدرت لے بے پناہ قوت کا کار کا عطیہ تفویض کیا ہے۔ آپ کی کامیابی کا راز بلا عرفی مگر انتہائی محنت کے سوا کچھ نہیں۔ جو نے آپ کو بام شہرت پر متحکم کر دیا ہے۔ آپ کی طالب علمانہ اور پبلک زندگی شاندار کامیابیوں کا ایک سلسلہ ہے۔

آپ ۶ فروری ۱۹۵۶ء میں پیدا ہوئے اور آپ نے گورنمنٹ کالج لاہور اورنگنگس کالج لندن میں تعلیم حاصل کی۔ جہاں آپ نے بالترتیب ایم۔ اے اور قانون کی ڈگریاں حاصل کیں آپ نے ۱۹۵۶ء میں انگلستان سے بیرسٹری کی ڈگری حاصل کی۔ اور اپنے وطن سیکورٹی میں بطور وکیل کام شروع کیا۔

آپ کو وکالت میں خوب کامیابی ہوئی لاہور میں آپ کو "انٹرن کیسز" کی ادارت پیش ہوئی جس کام کو آپ اٹھارہ سال تک کامیابی کے ساتھ نبھاتے رہے آپ کی اور بھی کئی ایک تصنیفات

آپ کو وکالت میں خوب کامیابی ہوئی لاہور میں آپ کو "انٹرن کیسز" کی ادارت پیش ہوئی جس کام کو آپ اٹھارہ سال تک کامیابی کے ساتھ نبھاتے رہے آپ کی اور بھی کئی ایک تصنیفات

آپ کو وکالت میں خوب کامیابی ہوئی لاہور میں آپ کو "انٹرن کیسز" کی ادارت پیش ہوئی جس کام کو آپ اٹھارہ سال تک کامیابی کے ساتھ نبھاتے رہے آپ کی اور بھی کئی ایک تصنیفات

آپ کو وکالت میں خوب کامیابی ہوئی لاہور میں آپ کو "انٹرن کیسز" کی ادارت پیش ہوئی جس کام کو آپ اٹھارہ سال تک کامیابی کے ساتھ نبھاتے رہے آپ کی اور بھی کئی ایک تصنیفات

ہم اپنی سی کئے جا رہے ہیں۔ مگر آپ نے اس وقت سے دعا کریں۔ کہ وہ تمام دنیا کے لئے عموماً اور مسلمانوں کے لئے خصوصاً بہتری کے سامان پیدا کرے۔ آپ دین اور قرآنی تعلیم کے نہایت سرگرم طالب علم ہیں۔ اور قرآن کریم کی آیات اور احادیث آپ کو ازبر ہیں شاید دنیا میں آپ ہی ایک ایسے شخص میں جو منگاری سیاسی تقریروں کے دوران میں بھی قرآن کریم کی آیات کے جو الے دیتے ہیں۔ آپ سادہ زندگی پر ایمان رکھتے ہیں سادہ روزیوں کی بھی سادہ زندگی کے لئے سہمت افزائی کرتے ہیں۔ آپ جو بیس سال سے اپنی ذاتی آمدنی کا ایک حصہ بنی نوع انسان کی بہبودی اور اسلامی اصولوں کو فروغ دینے کے لئے لگا رہے ہیں۔

آپ بڑوں کی صحیح روح کے ساتھ چھوٹوں کے معاملہ میں ذاتی دلچسپی لیتے ہیں۔ اور کبھی سختی سے نصیحت سے گریز نہیں کرتے

ایک دوست کی طرف ایک طویل مکتوب میں جواب شائع ہو چکا ہے۔ آپ نے لکھا کہ وہ یہ مکتوب اول قراں ذمہ داری کی وجہ سے لکھ رہے ہیں کہ جو ان پر عائد ہوتی ہے کہ وہ ایک ایسے شخص کی رہنمائی کریں۔

جس کے کندھوں پر قوم کی تہمت اٹھتے ہوئے جھیل رہے ہیں۔ اور وہ تم اس لئے کہ آپ مکتوب الیہ کا حوصلہ بڑھانا چاہتے ہیں۔ کہ وہ ایسے دوستوں سے محروم نہ رہیں۔ جن کی رہنمائی اور باہمی پروردہ سہروردت ہو سکتا ہے۔

غریب طلباء و بے کار نوجوان اور کم کردہ مسلمان اکثر آپ کے پاس استمداد کے لئے آتے ہیں اور ہمیشہ بائیں طرف ہاتھ دیا کرتے ہیں۔ آپ ہر مشورہ لینے والے کے لئے کشادہ دلی سے اپنا وقت صرف کرنے کو تیار رہتے ہیں۔ ایک مغربی کی نگاہ میں ظفر اللہ خان تک خیال صوفی ہوں لیکن اپنی قوم کی نگاہ میں آپ کی مہیا رہندی ایک اٹھو س محسوس ہونے والی حقیقت ہے

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں



امریکہ ایک گھنٹے کے اندر جنگی تیاری مکمل کر سکتا ہے

ڈیٹن میں ہر فروری۔ دولت متحدہ جمہوریہ امریکہ کے وزیر دفاع مسٹر جانسن نے گذشتہ شنبہ اعلان کیا۔ کہ امریکہ کا نظام دفاع اب ایک ایسے طریقے میں پہنچ چکا ہے کہ ہندوستان امریکہ کو ایک گھنٹے کے اندر لاندہ زمین جنگ میں پہنچ سکتی ہے۔ آپ نے کہا کہ اگرچہ ہمارے نظام دفاع کی حالت ۱۹۴۵ء کی بہ نسبت بہت زیادہ اچھی اور بہت زیادہ مضبوط ہے تاہم ہمارے مقصد و حیرت منہ صرف ہیں۔ سادہ صرف اسی کے متلاشی ہیں۔ دنیا میں صرف ایک ایسا ملک موجود ہے۔ جو جنگ شروع کر دے گا۔

ہم ایسا ہی نظام چاہتے ہیں جو کسی حملہ آور کا منہ پھیر دینے کے لئے کافی ہو۔ سادہ اور ہمارے حدود سے پرے نہ رہے۔ تو اسے لکھ کر اس کا مارا کر مٹا دیا جائے۔ جنگ شائیں پر واضح ہو جاتا ہے۔ اگر ان کی طرف سے کوئی حرکت صبح جاری ہے۔ ہونی سزا دہنیہ کی جنگی عظمت صبح پانچ بجے میدان میں موجود ہوگی۔

پہلے والا ہے۔ اور وہ تم اس لئے کہ آپ مکتوب الیہ کا حوصلہ بڑھانا چاہتے ہیں۔ کہ وہ ایسے دوستوں سے محروم نہ رہیں۔ جن کی رہنمائی اور باہمی پروردہ سہروردت ہو سکتا ہے۔

غریب طلباء و بے کار نوجوان اور کم کردہ مسلمان اکثر آپ کے پاس استمداد کے لئے آتے ہیں اور ہمیشہ بائیں طرف ہاتھ دیا کرتے ہیں۔ آپ ہر مشورہ لینے والے کے لئے کشادہ دلی سے اپنا وقت صرف کرنے کو تیار رہتے ہیں۔ ایک مغربی کی نگاہ میں ظفر اللہ خان تک خیال صوفی ہوں لیکن اپنی قوم کی نگاہ میں آپ کی مہیا رہندی ایک اٹھو س محسوس ہونے والی حقیقت ہے

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

کشمیر پر ہندوستان کا جبراً قبضہ برداشت نہیں کیا جائیگا

جنگ گھمبائے ہر فروری۔ ہندی کیس لینسی سردار عبدالرب خان نشتر گورنر مغربی پنجاب نے یہاں اعلان کیا ہے کہ کشمیر کا قبضہ ہندوستان کی منگوں کے مطابق کرانے کے لئے پاکستان وہ سب کچھ کرے گا۔ جو اس کے پس میں ہے۔ یہ اعلان سردار صاحب نے ایک عام جلسے میں کیا جو گھمبائے کی تاریخ میں نہایت عظیم الشان تھا۔ آپ نے ہندوستان کو متنبہ کیا کہ اگر اس نے کشمیر کو طاعت کے بل بوتے پر اپنے قبضہ میں رکھنے کی کوشش کی۔ تو پاکستان کی ساری آہاں کی جان ہو کر مسفو بے کو خاک میں ملا دے گی۔ ہم ہندوستان کے ساتھ روٹنا نہیں چاہتے کیونکہ وہ ہمارے ہمسایہ بھائی ہے۔ ہندوستان کا وطن ہے۔ ہم ہر اس سچو کو قبول کرنے پر آمادہ رہے ہیں جو کسی پر امن سمجھوتے پر ہو۔

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

ظفر اللہ خان کا نظریہ حیات بن نوع انسان کی بہبودی اور ہمدردی ہے۔ چونکہ آپ ایک بے مسلمان ہیں۔ آپ کی نگاہ موجودہ نظریہ قومیت کی تنگ نظری کی قائل نہیں ایک بار آپ نے ایک ایک دولت کو لٹن میں

برطانوی پارلیمنٹ توڑ دی گئی

سینڈ ہارنگھم۔ نارنبرگ ۳ فروری۔ جلالت الملک جارج ششم نے اپنے دیہاتی محل میں اس اعلان پر دستخط کیے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ۱۹۲۵ء کی منتخب پارلیمنٹ کو توڑ دیا جائے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ملک میں الیکشن کی سرگرمیاں سرکاری طور پر شروع ہو جائیں۔ جو منتخب جمہوریت کے نام پر ہے۔ اور نئی پارلیمنٹ کا اجلاس ۶ مارچ کو شروع ہوگا۔

قائد اعظم میموریل فنڈ کمیٹی کا اجلاس

لاہور ۶ فروری۔ قائد اعظم میموریل فنڈ کمیٹی کے اجلاس کا ایک اجلاس یکم فروری ۱۹۵۶ء کو کشمیر صاحب لاہور ڈویژن کی صدارت میں ہوا۔ اجلاس میں ڈپٹی کمشنر صاحب لاہور کے علاوہ نوج اور ایف فورس کے نمائندے اور غیر سرکاری اہم صاحب بھی شریک ہوئے۔ کمیٹی نے ہر بات پر زور دیا کہ ہر پاکستانی کو اپنی استطاعت کے مطابق اس فنڈ میں حصہ لینا چاہیے اور ہر کسی کو ملازموں کو حسب ذیل شرح سے اس فنڈ میں رقم دینا چاہیے۔

۱۔ ۲۵۰ روپیہ تک تنخواہ والے ایک دن کا تنخواہ

۲۔ ۲۵۱ اور ۵۰۰ کے درمیان والے دن کے تنخواہ کا نصف

۳۔ ۵۰۰ سے اوپر والے تنخواہ والے دن کے تنخواہ کا دس